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秘密★启用前  【考试时间：1月2日  15∶00 — 17∶00】

大理、丽江、怒江2020届高中毕业生第二次复习统一检测

理科数学

本试卷满分150分，考试时间120分钟
考生注意：

1．答卷前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号填写在答题卡上，并认真核准条形码上的准考证号、姓名、考场号、座位号及科目，在规定的位置贴好条形码。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮檫干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．已知集合
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2．设
[image: image8.wmf]i

是虚数单位，如果复数
[image: image9.wmf]2
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的实部与虚部是互为相反数，那么实数
[image: image10.wmf]a

的值为（    ）
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D．
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3．甲、乙、丙三人参加某公司的面试，最终只有一人能够被该公司录用，得到面试结果以后，甲说：丙被录用了；乙说：甲被录用了；丙说：我没被录用．若这三人中仅有一人说法错误，则下列结论正确的是（    ）


A．丙被录用了
B．乙被录用了
C．甲被录用了
D．无法确定谁被录用了

4．设
[image: image15.wmf]m

，
[image: image16.wmf]n

是两条不同的直线，
[image: image17.wmf]a

，
[image: image18.wmf]b

，
[image: image19.wmf]g

是三个不同的平面，给出下列四个命题：


①若
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，
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，则
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，
[image: image23.wmf]n

为异面直线；    ②若
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③若
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；              ④若
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则上述命题中真命题的序号为（    ）


A．①②
B．③④
C．②③
D．②④
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5．若正整数
[image: image35.wmf]n

除以正整数
[image: image36.wmf]m

后的余数为
[image: image37.wmf]r

，则记为
[image: image38.wmf](mod)
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，例如
[image: image39.wmf]103(mod7)
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．下面程序框图的算法源于我国南北朝时期闻名中外的《中国剩余定理》，执行该程序框图，则输出
[image: image40.wmf]n

的值等于（    ）
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C．31


D．32
6．曲线
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在
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处的切线的倾斜角为
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，则
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7．已知函数
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，则函数
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的大致图象是（   ）


A．[image: image52.png]


    
B． [image: image53.png]




C． [image: image54.png]


         
D． [image: image55.png]



8．等比数列
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A．510
B．255
C．127
D．6540
9．一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的外接球的表面积为（    ）
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10．已知
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，
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11．设
[image: image74.wmf]1
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、
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分别是椭圆
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的焦点，过
[image: image77.wmf]2
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的直线交椭圆于
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、
[image: image79.wmf]Q

两点，且
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，
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，则椭圆的离心率为（    ）


A．
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12．已知函数
[image: image86.wmf]()4sin2
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，若函数
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的所有零点依次记为
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分．
13．在
[image: image100.wmf]5
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的展开式中，
[image: image101.wmf]33

xy

的系数是          ．
14．《张丘建算经》是我国古代内容极为丰富的数学名著，书中有如下问题：“今有女不善织，日减功迟，初日织五尺，末日织一尺，今共织九十尺，问织几日？”．其中“日减功迟”的具体含义是每天比前一天少织同样多的布，则每天比前一天少织布的尺数为       ．
15．已知双曲线
[image: image102.wmf](
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的两条渐进线均与圆
[image: image103.wmf]22

:8120

Cxyx

+-+=

相切，且双曲线的右焦点为圆
[image: image104.wmf]C

的圆心，则双曲线的方程为          ． 

16．平行四边形
[image: image105.wmf]ABCD

中，
[image: image106.wmf]=3
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，
[image: image107.wmf]=2
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，
[image: image108.wmf]=120
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，
[image: image109.wmf]P

是平行四边形
[image: image110.wmf]ABCD

内一点，且
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[image: image112.wmf]APxAByAD
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，则
[image: image113.wmf]32
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的最大值为          ．
三、解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23题为选考题，考生根据要求作答．
17．（12分）
    在
[image: image114.wmf]ABC
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中，内角
[image: image115.wmf]A

、
[image: image116.wmf]B

、
[image: image117.wmf]C

的对边分别为
[image: image118.wmf]a

、
[image: image119.wmf]b

、
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，已知
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且
[image: image122.wmf]sinsin4sinsin
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（1）求
[image: image123.wmf]cos

A

；

（2）求
[image: image124.wmf]ABC

D

的面积．

18．（12分）
某工厂预购买软件服务，有如下两种方案：

方案一：软件服务公司每日收取工厂60元，对于提供的软件服务每次10元；

方案二：软件服务公司每日收取工厂200元，若每日软件服务不超过15次，不另外收费，若超过15次，超过部分的软件服务每次收费标准为20元．
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（1）设日收费为
[image: image125.wmf]y

元，每天软件服务的次数为
[image: image126.wmf]x

，试写出两种方案中
[image: image127.wmf]y

与
[image: image128.wmf]x

的函数关系式；

（2）该工厂对过去100天的软件服务的次数进行了统计，得到如图所示的条形图，依据该统计数据，把频率视为概率，从节约成本的角度考虑，从两个方案中选择一个，哪个方案更合适？请说明理由．
19．（12分）

在四棱锥
[image: image129.wmf]PABCD
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中，
[image: image130.wmf]//

ABCD

，
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（1）设
[image: image132.wmf]AC

与
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相交于点
[image: image134.wmf]M

，若存在点
[image: image135.wmf]N

使得
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，且
[image: image137.wmf]//
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平面
[image: image138.wmf]PCD

，求实数
[image: image139.wmf]m

的值；
（2）若
[image: image140.wmf]ABADDP
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[image: image141.wmf]60
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，
[image: image142.wmf]2
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，且
[image: image143.wmf]PDAD
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，求二面角
[image: image144.wmf]APCB
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的余弦值．
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20．（12分）

设函数
[image: image145.wmf](
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（1）求函数
[image: image146.wmf](
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的单调区间；

（2）若函数
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在
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有零点，证明：
[image: image149.wmf]2
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21．（12分）
    设
[image: image150.wmf]A

、
[image: image151.wmf]B

为曲线
[image: image152.wmf]2
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上两点，
[image: image153.wmf]A

与
[image: image154.wmf]B

的横坐标之和为
[image: image155.wmf]4
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（1）求直线
[image: image156.wmf]AB

的斜率；
（2）设弦
[image: image157.wmf]AB

的中点为
[image: image158.wmf]N

，过点
[image: image159.wmf]A

、
[image: image160.wmf]B

分别作抛物线的切线，则两切线的交点为
[image: image161.wmf]E

，过点
[image: image162.wmf]E

作直线
[image: image163.wmf]l

，交抛物线于
[image: image164.wmf]P

、
[image: image165.wmf]Q

两点，连接
[image: image166.wmf]NP

、
[image: image167.wmf]NQ

．

证明：
[image: image168.wmf]2
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请考生在第22、23题中任选一道作答，如果多做，则按所做的第一题计分．作答时请写清题号．

22．[选修4―4：坐标系与参数方程]（10分）

在直角坐标系
[image: image169.wmf]xOy

中，圆C的参数方程为
[image: image170.wmf]1cos
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（
[image: image171.wmf]j

为参数），以O为极点，x轴的非负半轴为极轴建立极坐标系．

（1）求圆C的极坐标方程；

（2）直线l的极坐标方程是
[image: image172.wmf]2sin33
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，射线
[image: image173.wmf]:
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与圆C的交点为O、P，与直线l的交点为Q，求线段
[image: image174.wmf]PQ

的长度． 

23．[选修4—5：不等式选讲]（10分）

设函数
[image: image175.wmf](
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（1）求不等式
[image: image176.wmf](
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的解集；

（2）若不等式
[image: image177.wmf](
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的解集为实数集
[image: image178.wmf]R

，求
[image: image179.wmf]ab

+

的取值范围．

大理、丽江、怒江2020届高中毕业生第二次复习统一检测
理科数学参考答案及评分标准

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	C
	C
	D
	A
	A
	B
	B
	D
	B
	C


12、函数
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令
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，
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时,可得
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在
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上有31条对称轴，根据正弦函数的性质可知：

函数
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，
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对称，
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,
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，
故
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，
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将以上各式相加得：
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[image: image209.wmf](
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二、填空题

13、0    14、
[image: image210.wmf]4

29

    15、
[image: image211.wmf]22

1

124

xy

-=

    16、2
三、解答题
17、解：（1）因为
[image: image212.wmf]sinsin4sinsin,

bCcBaBC
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由正弦定理得：
[image: image213.wmf]sinsinsinsin4sinsinsin,
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  …………………………2分
又
[image: image214.wmf]sinsin0
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，所以
[image: image215.wmf]4sin2,
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即
[image: image216.wmf]1
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又
[image: image217.wmf]222
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，由余弦定理得
[image: image218.wmf]cos0
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所以
[image: image219.wmf]2
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（2）因为
[image: image220.wmf]222
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所以
[image: image221.wmf]36
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所以
[image: image223.wmf]1113
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18、解：（1）由题可知，方案一中的日收费
[image: image224.wmf]y

与
[image: image225.wmf]x

的函数关系式为

[image: image226.wmf]1060,
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方案二中的日收费
[image: image227.wmf]y

与
[image: image228.wmf]x

的函数关系式为
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（2）设方案一中的日收费为
[image: image230.wmf]X

，由条形图可得
[image: image231.wmf]X

的分布列为

	
[image: image232.wmf]X
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方案二中的日收费为
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所以从节约成本的角度考虑，选择方案一.…………………………………………………12分
19、解：（1）因为
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如图，以
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为坐标原点，
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设平面
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设平面
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设二面角
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（2）由（1）知，等价于证明
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设直线
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